

社會服務、房屋事務及宣傳委員會進度報告

社會服務、房屋事務及宣傳委員會於二〇〇四年九月十七日舉行了二〇〇四年度第四次會議，會上討論要點如下：

鄉郊區告示板

一. 元朗民政事務處代表表示，經與民政事務總署查證後，民政事務處在鄉郊地區設立的告示板主要供政府部門張貼通告，故未能供議員及地區團體張貼其他資料。

查詢有關房屋署資助公屋居民安裝晾衫架

二. 房屋署代表解釋，由於年初曾發生因插筒式晾衫架導致的意外，房屋署對此表示極度關注，並決定向居民提供更改插筒式晾衫架的資助計劃。他指出，在首階段的申請期中，居民的反應不甚踴躍，但房屋署應會繼續推行有關資助計劃。有委員反映，部分屋邨住戶沒有接獲有關資助計劃的通知，認為房屋署的宣傳不足。同時，有多位委員認為部分屋苑的設計有欠妥善，而此計劃亦只會資助更換設在廚房外的晾衫架，未能惠及把晾衫架設於客廳外的居民，故提議署方考慮把設於其他位置的晾衫架也納入資助範圍內。另外，有委員建議房屋署把居屋屋苑亦列入計劃之內。

三. 房屋署代表澄清，此資助計劃主要是鼓勵居民放棄使用插筒式晾衫架，並無指定晾衫架的位置，而該等插筒式晾衫架大多位於舊式的公共屋邨內。至於資助居屋居民更換晾衫架的建議，則須視乎各屋苑的大廈公契有否列明禁止在外牆設置僭建物。署方應允會向委員提交有關申請更換晾衫架的數據資料。

新界西醫院聯網服務改善建議

四. 醫院管理局新界西聯網代表報告：(1) 聯網將於十月至十一月期間，在元朗及屯門區內為博愛醫院的重建計劃作介紹及推廣；(2) 屯門醫院的改善工程已逐步完成，六個增設的診症室已完成了其中五個，希望藉此縮短輪候時間；(3) 醫院管理局代表已向衛生福利及食物局局長反映元朗區議會對於天水圍 109 區興建天水圍診所的關注。

五. 委員指天水圍區的人口將達 30 萬，現有的醫療服務並未能滿足區內的醫療需求，因此建議醫院管理局增加醫護人員的數目及每日診症的配額，並強烈要求有關政府部門盡快落實於 109 區興建診所的計劃。此外，有委員建議運輸署考慮開設來往博愛醫院及天水圍的循環專線小巴服務，方便居民。對於早前有報導指出新界西醫院聯網使用磁力共振的最長輪候時間達 150 日，委員對此表示關注。同時，委員表示希望於本年底視察博愛醫院的工程進度，希望醫院管理局能作出安排。

六. 由於擬建的新診所除了提供門診服務外，亦會有其他的醫療服務，故醫院管理局代表解釋有關的計劃需與衛生署和衛生福利及食物局共同研究。委員請秘書處聯絡衛生福利及食物局，希望能安排時間商討有關於天水圍興建診所的計劃。醫院管理局代表認同應加強天水圍區內的公營醫療服務，並指出新界西醫院聯網將安排專科醫生支援普通科門診服務，希望藉此為市民提供更佳的服務。另外，有關改善博愛醫院的交通網絡事宜，局方亦樂於向運輸署反映意見。至於委員提及使用聯網內磁力共振服務的等候時間數據，局方將於稍後呈交予各委員。局方亦非常樂意為委員巡視博愛醫院工程作安排。

(會後備註：由於博愛醫院工程於二〇〇五年初才會進行平頂工序，主席與醫院管理局代表商討後，同意屆時將安排委員巡視工程進度。)

要求在房屋署商場內設立社區資訊板

七. 房屋署代表交代，署方正籌備於十月將首批停車場及商場轉交由新上市公司管理，相信日後的場地將會以商業角度營運。

八. 委員認為設立社區資訊板乃屬一項公共責任，方便居民接收各項的社區資訊，因此促請房屋署積極考慮有關建議，並建議元朗民政事務處與地政總署協助私人發展商於區內的公共地方設置社區資訊板。委員以絕對多數票通過「強烈要求房屋署在天水圍天盛苑及頌富商場設立議員及社區資訊板」的動議。

元朗區議會簡介及記事簿製作撥款申請

九. 委員閱悉元朗區議會簡介及二〇〇五年記事簿的報價文件，並一致通過向財委員推薦採納大方印務公司報價，以 15,100 元印製 30,000 份中文版及 3,000 份英文版的元朗區議會簡介；及以 24,900 元印製 1,800 本元朗區議會二〇〇五年記事簿。

二〇〇四至二〇〇五年度元朗區議會撥款申請

十. 委員初步審核了上述申請，由於團體申請的總撥款超過區議會預留的金額，因此建議只資助預算開支與收入相差不超過 30%的活動。此外，每個團體在文、康、社三類活動中，每類最多只會有一項活動獲得資助。至於選擇資助活動的申請主要考慮因素是活動具創意，其次則會考慮資助成本效益較高的活動。

十一. 最後，委員通過向財委會推薦撥款 208,043 元，資助 24 項社會服務活動。

職業安全健康局二〇〇四年職業安全健康推廣活動

十二. 職業安全健康局擬於二〇〇四至〇五年度向元朗區議會撥款 20,000 元，贊助區議會在地區籌辦二〇〇四年職業安全健康推廣活動，藉以提昇市民的職業安全意識。委員通過接受撥款，並通過成立工作小組籌辦本年度的推廣活動。

(會後備註：秘書處已於九月二十一日致函邀請各區議員及社委會委員籌組工作小組。截至九月三十日，秘書處共接獲 5 位議員及 3 位增選委員表示有意加入有關工作小組。工作小組的第一次會議將於十月十九日召開。)

檔號：HAD YLDC 13/30/6/11

元朗區議會秘書處

二〇〇四年十月十一日